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Vážení čitatelia,  

     držíte v rukách prvé číslo nášho časopisu 

„Svidnícke Atrium“, ktorý sa bude venovať životu 

a radostiam obyvateľov našich domovov - 

zariadenia pre seniorov a  špecializovaného 

zariadenia sociálnych služieb.   
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Na úvod 

Nezisková organizácia Atrium Svidník, n. o. ako 

neverejný subjekt poskytujúci sociálne služby 

v duchu rešpektovania jedinečnosti každého jedného 

prijímateľa sociálnej služby, snaží sa  zabezpečovať 

sociálnu starostlivosť šitú na mieru individuálne 

všetkým, ktorí sú odkázaní na pomoc iných. V 

zariadení vládne atmosféra domáckeho prostredia, 

kde prijímateľom sociálnej služby vytvárame 

podmienky na maximálne možný samostatný život 

v závislosti od zdravotných možností 

a individuálnych schopností jednotlivcov. Život 

v domove prebieha v duchu veľkej rodiny, kde 

personál a  jeho obyvatelia spoločne prežívajú 

a delia sa o bežné a každodenné radosti ale 

aj  problémy. Zodpovedáme za vytvorenia 

a nenarušovanie životnej harmónie a ponúkame 

podnety na spokojný a kvalitný život všetkým 

obyvateľom zariadenia. 

V spolupráci s rodinnými príslušníkmi našich 

prijímateľov sa snažíme odbúrať pocit osamelosti 

a opustenosti, ktorý sa prirodzene prebúdza 

u človeka pri nástupe do zariadenia a trváme na 

častejších návštevách a aktivitách najbližších 

a príbuzných. Týmto skracujeme a zjednodušujeme 

proces adaptácie na nové prostredie.  

Riadime sa mottom „dôstojný a aktívny život aj 

v seniorskom veku“. 
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V súčasnosti Atrium Svidník, n. o. vo Svidníku na 

Duklianskej  25, zabezpečuje sociálnu službu pre 40 

prijímateľov sociálnej služby, prostredníctvom 

Zariadenia pre seniorov s kapacitou 16 prijímateľov 

sociálnej služby a Špecializovaného zariadenia s 

kapacitou 24  prijímateľov. 

 

Od augusta 2019 v rámci neziskovej organizácie 

zriaďujeme nové zariadenie sociálnych služieb ako 

špecializované zariadenie s kapacitou 40 

prijímateľov sociálnych služieb. Uvedená prevádzka 

je umiestnená v zrekonštruovanej a nadstavenej 

budove, ktorá spĺňa materiálno-technické 

a prevádzkové podmienky v súlade s platnou 

legislatívou. V rámci prevádzky sa budeme riadiť 

systémom tímovej práce a zabezpečíme adekvátny 

prístup ku prijímateľom v závislosti od povahy ich 

diagnózy. Pri poskytovaní sociálnej služby budeme 

dbať na individuálne potreby jednotlivých 

prijímateľov. V prístupe sa budeme opierať 

o individuálne plány prijímateľov alebo tzv. plány 

účastí. Taktiež dôraz dávame aj na program sociálnej 

rehabilitácie. Sociálna služba v špecializovanom 

zariadení sa bude opierať o  metódy a praktiky 

Validácie podľa Naomi Feil. Snahou je uľahčiť prístup 

k potrebám bežného života, ktorých zaobstaranie  sa 

pre ľudí s diagnózou Alzheimer, Parkinson alebo 

demenciou  stáva náročné. 
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Príhovor 
riaditeľky Atrium Svidník, n. o., Svidník 

Mgr. Adriany Gmitterovej 
 

Na počiatku bola myšlienka, ktorá mi nedala spávať... 

Vychádzajúc z poznania života seniorov, túžila som 

vytvoriť im krásne miesto pre život. 

ÁTRIUM znamená: nádvorie, vnútorný priestor medzi 

budovami okrášlený zeleňou, fontánkami...Je to 

miesto oddychu, pokoja, príjemných pocitov.  

S týmto zámerom som vyberala názov pre naše 

zariadenie a k týmto výsledkom chceme viesť toto 

zariadenie, aby každý kto ho navštívi, pocítil ten 

nevysvetliteľný pocit príjemnej energie, ktorá tu 

vládne. Energie, ktorú tu zanechali tí, ktorí ho 

budovali a tí, ktorí ju dennodenne so sebou prinášajú 

do práce. 

Sociálne služby nie sú o krásnych budovách. Sú 

o krásnych ľuďoch. Nie krásnych v zmysle fyzickej 

atraktívnosti, ale v zmysle vľúdnosti, prívetivosti, teda 

v schopnosti, aby sa ľudia cítili pri Vás pohodlne. 

Nachádzame sa na križovatke. Krásny dom sme 

postavili a teraz je potrebné vykročiť na tú ťažšiu 

cestu – dať nášmu domovu krásnu dušu, aby sa 

v ňom dobre žilo. 

Tak vykročme odvážne tým správnym smerom. 
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Vznik 

Atrium Svidník, n. o. slovom a fotografiou 

 

Zámerom nášho Centra sociálnych služieb bolo 
sústrediť čo najviac druhov  sociálnych služieb na 
jednom mieste (ambulantné, pobytové, terénne...).  
Centrum sociálnych služieb Svidník pozostáva zo 
štyroch stavebných objektov: 
 
 Objekt SO 01 – Administratívno-prevádzkový 

objekt (kuchyňa, práčovňa, kancelária, šatne, 

sklady), 

 Objekt SO 02 – Denný stacionár (kapacita: 60 

klientov), 

 Objekt SO 03 – Celoročné pobytové Zariadenie 

pre seniorov (kapacita: 40 klientov), 

 Objekt SO 04 - Celoročné pobytové 

Špecializované zariadenie (kapacita: 40 

klientov), 

 
Naše začiatky siahajú do roku 2014, keď sa od mesta 
Svidník odkúpil objekt bývalej materskej školy na ulici 
Duklianskej za kúpnu cenu 240 500,- EUR. 
V roku 2015 sa uskutočnila rekonštrukcia objektov 

SO 01 a SO 02 a 1.1.2016 sme spustili do prevádzky 

prvú sociálnu službu (ako jediní vo Svidníku) – 
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Denný stacionár s kapacitou 60 klientov. 

Vytvorených bolo prvých 10 pracovných miest. 

V priebehu roka 2016 prechádzal rekonštrukciou 

objekt SO 03 a od 1.1.2017 sme začali v tomto 

objekte prevádzku Zariadenia pre seniorov 

s kapacitou 40 klientov. Vytvorili sme ďalších 20 

nových pracovných miest. 

 

Financie boli výlučne z vlastných zdrojov bez 

akejkoľvek podpory mesta, štátu, EU a pod. 

Zlom nastal v septembri 2018, keď po výjazdovom 
rokovaní vlády naše zariadenie navštívil vicepremiér 
pre investície a informatizáciu p. Richard Raši. Vtedy 
sme boli prvýkrát podporení z verejných zdrojov 
formou regionálneho príspevku vo výške 150 000,- 
EUR. V roku 2019 sme boli podporení opakovane 
sumou 97 879,- EUR. Približne rovnakú výšku 
finančných prostriedkov, akú sme dostali od štátu, 
sme vložili  na dokončenie projektu (objektu SO 04) 
z vlastných zdrojov. Tým sa náš projekt po stavebnej 
stránke ukončil. 
 
V  objekte SO 04 spúšťame od 1.10.2019 prevádzku 
špecializovaného zariadenia, kde nájde svoj domov 
ďalších 40 klientov a ďalších 30 zamestnancov tu 
nájde prácu.  
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Budova sociálnych služieb pred ukončením rekonštrukcie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Toto je výsledok nášho snaženia: 
Celková investícia presiahla výšku viac ako                   
1 300 000,- €, bolo vytvorených 65 pracovných miest, 
pomohlo a pomôže sa 80 odkázaným klientom. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Budova sociálnych služieb pred rekonštrukciou 
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Zo starej budovy materskej školy vo  Svidníku bolo 

zrekonštruované a vybudované nové moderné 

zariadenie sociálnych služieb. 

Galéria fotografií svedčí, ako v skutočnosti 

prebiehala fáza realizácie, vrátanie rekonštrukcie 

budovy:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výstavba Špecializovaného zariadenia (ŠZ) 
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Vybudované a zrekonštruované nové priestory ŠZ 
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Exteriér zariadenia 
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V roku 2018 zariadenie bolo pretransformované na 

zariadenie pre seniorov a špecializované zariadenie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rok 2019 bol rokom realizácie poslednej etapy nášho  

projektu aj za podpory Úradu vlády SR a Úradu 

podpredsedu vlády pre investície a informatizáciu.  

Ďakujeme.  

Týmto sa rodí nové špecializované zariadenie 

sociálnych služieb pre seniorov trpiacich demenciou, 

Alzheimerovou a Parkinsonovou chorobou. 
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ZÁVEROM 
 

Na križovatkách života je normálne sa báť. 

Báť sa, či cesta, ktorú sme si vybrali, je správna. 

Báť sa neznáma, ktoré na nás čaká. 

Báť sa, koho na nej stretneme, a či nás dovedie do 

cieľa. 

Na križovatkách života sa dá aj zle odbočiť aj stratiť 

sa v spleti tratí. Ale práve to môže byť novou 

príležitosťou. 

Tak prevezmime za svoje konanie zodpovednosť. 

Urobiť niečo je vždy lepšie ako neurobiť nič. 

Všetko, čo sa nám deje, nech už to vyzerá na prvý 

pohľad hocijako zle, sa deje presne tak, ako sa diať 

má. Ak sa na problémy a situácie dívaš z tohto uhla 

pohľadu, budeš vidieť svet a ľudí v ňom v lepšom 

svetle. 

To nie je o sebaklame. Ani o hlúposti či naivite. To je 

o pozitívnom prístupe. Žije sa s ním ľahšie. 
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„Dôstojný 

a aktívny život 

aj v seniorskom 

veku“ 
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